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Drugi svjetski rat: afrički front 
 
 
 
Operacije na mediteranu 
 
Ovaj odjeljak ne obrađuje samo operacije na frontu samog Mediterana nego i 
Britanske operacije protiv Italijana u Istočnoj Africi i vojne aktivnosti u Iraku i Iranu, 
koje su neodvojive od operacija u Mediteranskom regionu. Pošto su se morske i 
vazdušne bitke razmatrale odvojeno (vidi odjeljeke 12- Napredovanje u morskim 
bitkama i 13- Napredovanje vazdušnih bitaka), naglasak je bio na kopnenim 
operacijama u Egiptu, Libiji, Istočnoj Africi, Francuskoj Sjevernoj Africi, Kreti, Siriji, 
Italiji (uključujući Siciliju) i brojnim Mediteranskim otocima.  
 
Mediteranski front je imao različit značaj u pojedinim fazama Drugog svjetskog rata. 
Prije ulaska Italije rat u junu 1940. godine bio je neaktivan; od tog vremena pa 
nadalje, do vremena napada Njemačke na SSSR u junu 1941. godine on je bio 
glavna operaciona zona i jedini front na kojem su se vodile kopnene borbe. Unutar 
Anglo-američkih područja u Franscuskoj sjevernoj Africi u novembru 1942. godine 
(Operacija Torch/Baklja) do avgusta 1943. godine, kada su planovi za invaziju 
sjeverozapadne Evrope odobreni (operacija Overlord) od strane Generalštaba 
Savezničkih snaga, on je dobio na značaju, ali je operacijom Overlord koja je 
pokrenuta u junu 1944. godine, Mediteran postao sekundarni front.    
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Predratni period: 1933-1939 
 
Šest i po godina nakon što je Adolf  HITLER postao Kancelar Njemačkog rajha u 
januaru 1933., nastao je period sve većih tenzija u Mediteranu i okolnim regionima, 
kao i u drugim područjima. U oktobru 1935. godine, Italija, ispravno prosuđujući 
značaj Društva (Lige) naroda je odlučila da proširi svoje već značajno carstvo u Africi 
vršeći invaziju na Etiopiju i do maja 1936. godine ona je okončala aneksiju te države. 
 
Kasnije te iste godine, 26. avgusta, došlo je do poboljšanja Anglo-Egipatskih odnosa 
zaključivanjem sporazuma koji je imao za rezultat da Egipat postane saveznikom 
Britanije u ratu. Suecki kanal je trebao biti nadgledan kontinuiranim prisustvom 
Britanskih snaga, ali da bi se razuvjerila sumnjičavost Egipćana, trupe su trebale biti 
isključivo razmještene u uskoj zoni duž samog kanala. Britanci su mogli takođe 
koristiti određene pogodnosti luke i željezničke i putne komunikacije.  
 
To je donekle oslabilo savezništvo između Njemačke i Italije, naknadno poznato kao 
Rim-Berlin Osovina, potpisana 25. oktobra. 2. januara 1937. godine, britansko-
italijanski odnosi su popustili potpisivanjem zajedničke deklaracije (pod ironičnim 
nazivom Džentlmentski sporazum), čija je glavna odredba bila sloboda kretanja za 
obje strane u Mediteranu. Deklaracija je potvrđena u aprilu 1938. godine kada su se 
dvije vlade takođe složile da godišnje razmjenjuju informacije po pitanju svih bitnih 
promjena ili prijedloga za promjene u jačini i rasporedu svojih vojnih snaga. Upravo u 
to vrijeme, pozicija Britanije na  Srednjem istoku se zakomplicirala poremećajem 
njenog mandata u Palestini gdje je izbila otvorena pobuna. Godinu dana kasnije, 7. 
aprila 1939. Italija je izvršila invaziju na Albaniju i u kratkom vremenu okupirala cijelu 
zemlju.  
 
U međuvremenu, Hitlerove mnoge agresije, koje su kulminirale u invaziji na 
Čehoslovačku u martu 1939. godine i njegovom prijetećem ponašanju prema Poljskoj 
su dovele Evropu na rub općeg rata. Po jednom sporazumu sklopljenom 25. avgusta, 
Britanija je dala garanciju da će pružiti pomoć Poljskoj u slučaju agresije Njemačke. 
Njemačka je izvršila invaziju na Poljsku 1. septembra, i dva dana poslije tog događaja 
Britanija i Francuska su objavile rat Njemačkoj. Do 10. septembra, druge članice 
Britanskog Komonvelta Naroda su napravili slične objave rata.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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